

开展“四城联创”创建美好生活

强化城市网格化管理 实行“四级发现”模式

高新区全面推进市容环境提质

本报讯(记者高秋鹏)6月5日上午,按照高新区“四城联创”工作有关要求,皇台街道联合食药所对辖区“五小”店面进行排查。

专业队伍巡查、视频监控、公众监督的“四级发现”模式,明确责任事项,落实工作责任,创新考核手段,细化考核标准,严格问责制度,着力消除城市管理中的“空心”和“盲区”。

的良好局面。深入推进城市精细化管理,针对城乡接合部、背街小巷脏乱差的突出问题,组织开展环境卫生大整治活动,着力抓好市容环境整治和二次扬尘污染治理,建立健全城市卫生管理长效机制,全面提升市容市貌和城市形象。

余个,新建、修缮毒饵洞100余个,清理墙体小广告600余处,更换破损垃圾桶80个,清除门前“三堆”、卫生死角230余处,清理生活、建筑垃圾及杂物300余车。

我市强力整治市区道路交通秩序

10人因无证驾驶被行政拘留

本报讯(记者卢晓兵)6月4日,记者从市公安局交通管理支队了解到,我市公安交管部门在“四城联创”市区道路交通秩序整治行动中加大整治力度,仅6月1日至3日,10人因无证驾驶三(四)轮车被行政拘留;在周末夜查行动中查获饮酒驾驶8起。

为预防和减少道路交通事故的发生,保障市民的出行安全,自4月以来,我市公安交管部门在“四城联创”市区道路交通秩序整治行动中,对酒后驾驶机动车及无证驾驶三(四)轮车、老年代步车等交通违法行为加大整治力度。



让“四城联创”深入人心

6月5日,新华区湛北路街道朝阳社区工作人员在与辖区商户签订“四城联创”承诺书。为提升城市品位,彰显城市魅力,提高人居环境质量,该社区于当日组织工作人员到各个庭院和沿街商户门前,广泛开展“四城联创”宣传活动。

冯晓仙在宝丰县、郟县督导非法采砂整治工作时指出

认真落实河长制要求 严厉打击非法采砂行为

本报讯(记者王孟鹤)6月5日,副市长、市副总河长冯晓仙带领相关部门负责同志到宝丰县、郟县督导非法采砂整治工作。冯晓仙实地查看了北汝河宝丰县赵庄镇大韩庄段、石桥镇王庄村段、镇海寺段,郟县堂街镇后庄村段非法采砂整治工作,检查北汝河堂街镇橡胶坝,听取了有关单位汇报。

我市举行世界环境日宣传活动

邓志辉参加

本报讯(记者程颖)6月5日,2018年“6·5”世界环境日宣传活动在鹰城广场举行,副市长邓志辉参加。今年世界环境日我国的主题是“美丽中国,我是行动者”,旨在推动社会各界和公众积极参与生态文明建设,携手行动,共建天蓝、地绿、水清的美丽中国。

我市评选“孝善企业”“孝善个人”

本报讯(记者孙聪利)6月5日,记者从市文明办了解到,市委、市文明办、市工信委、市工商联、市工商局近日联合下发通知,在全市范围内评选“孝善企业”和“孝善个人”。

文化为魂 生态为底 打造全域旅游品牌

——市城乡一体化示范区六大产业跨越发展侧记之四

今年清明节期间,在市城乡一体化示范区应滨街道花山村的牛鼻祠,社会各界人士参加的宋代抗金名将牛皋纪念活动再次如约举行,花山村这个名不见经传的乡村,依托丰富的历史文化资源受到大家的关注。

应滨街道党工委副书记李军峰表示,我们正在加快推进应滨街道花海公园的打造工作,未来这里将建成一个包含花山民俗村、千米花坡、繁花湿地的综合体,通过文化旅游让乡村美起来、富起来。

示范区有近100平方公里的白龟湖湿地,坐拥5000年的古应国历史文化,北依观音祖庭香山寺。良好的自然生态和深厚的历史文化积淀,使示范区成为长江以北不可多得的文化生态景观区。

近年来,示范区依托丰富的全域旅游资源,不断加大示范区文化旅游工作的挖掘整理提升,

“应龙湿地公园”“应国历史文化园”“应山公园”“牛鼻祠”“特色小镇”“花山民族电影周”等一个个具有鲜明地方特色的旅游项目紧锣密鼓有序推进,有力地助推示范区文化旅游产业驶入快车道,转型发展、跨越发展蹄疾步稳。

在“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念引领下,示范区立足区域自然禀赋,深挖文化生态元素,明确文化生态产业为六大主导产业之一。通过科学规划布局,积极探索谋划生态旅游、文化旅游、产业旅游、美丽乡村和休闲度假旅游、秀水旅游、城市景观休闲旅游、节日旅游、特色小镇旅游八大旅游业态,围绕“吃、住、行、游、购、娱”六大要素,着力打造放心、舒心、安心的旅游环境,搭建载体平台,完善联动机制,在更大范围、更高层次打造示范区全域旅游品牌。

为深入挖掘文化资源,弘扬古应国千年历史

文化底蕴,示范区在应国墓地遗址周边地域,规划占地1000余亩的应国历史文化园项目。应国遗址公园作为应国历史文化园的主体,依据国家文物部门保护、展示、利用原则,进行规划及项目建设投资计划建设四个展示区,分别为:西周早期墓葬展示区、西周中期墓葬展示区、西周晚期墓葬展示区和春秋战国时期墓葬展示区。项目建成后游客将在这里亲身体会古应国独特的射礼、祭祀、面具、宗教等文化。

作为全市统筹发展城乡一体化的先行区,示范区把建设田园综合体摆在工作的重要位置,以灌阳镇韩寨村、西灌村、马跑泉村和应滨街道花山村为四个田园综合体试点村。其中,在灌阳镇韩寨村,“农业+文旅+地产”的田园综合体正在积极试验推进。产业体系上,把产业延伸与互动设计在田园综合体中,通过休闲、养生、度假、文艺、农产、农耕活动的有机融合,打造现代农业体

系;村容村貌上,因地制宜、就地改造,塑造“一村一品”;品牌构建上,大力开发全龄花卉产品,举办鲜花节庆活动,打响“花乡韩寨”品牌。

以“花乡韩寨”为示范引领,示范区还将系统实施展现水乡风情、滨湖文化生态旅游业态的花山民俗休闲小镇,灌阳镇特色美食商业的薛庄老街,布局旅游休闲和国际化商品销售的舒山国际商品小镇,集聚酒吧、演艺、健身等休闲娱乐业态的鹰城新天地等特色小镇(街区)建设。一幅古典与现代交融、历史与文化呼应的美丽画卷徐徐展开。

广阔的白龟湖湿地是得天独厚的生态优势,本着保护为先、适度开发、保持原貌的原则,示范区谋划了应龙湿地公园项目。打造一个以大面积林地和天然水域湿地为基底,以生态环境修复、地域特色文化展示体验为主要功能的水绿生态带和滨水文化休闲走廊,形成休闲、游

玩、科普等于一体的5A级湿地公园旅游景区,使之成为市民亲近自然、共享碧水蓝天的好去处。

同时,示范区还大力繁荣发展文化事业,结合社会力量打造综合性文艺竞赛专业平台,开展多种形式的文化艺术网络擂台赛,提高示范区知名度。2017年12月4日,由市城乡一体化示范区和擂台网筹创办的擂台网文艺大赛年度总决赛在示范区举行,来自全国各地的文艺爱好者齐聚西湖畔一决高下。与此同时,示范区还积极与中国电影家协会对接,举办国家农村电影节,启动国家农村电影节筹备工作,繁荣文化事业,宣传推介平陆山。充分挖掘文化历史资源,本着出作品、出人才、出效益的指导思想,与深圳宏博昌荣公司等大型知名文创企业加强对接,进一步推介示范区优秀文化和产业资源,打造具有示范区特色的文化精品。

“今年是示范区生态文化旅游规划调整实施的第一年,也是强基础、促发展的关键之年。”示范区党委书记齐俊禄说,“我们将按照‘高标准规划、高质量建设、高效率推进’的要求,着力为示范区打造生态文化旅游强区建设提速增效。”

(本报记者 邱爽)

降低费率 援企稳岗 提升技能 助推脱贫 惠企惠民

——市人社局负责人就失业保险“一降三补”政策答记者问

日前,我省失业保险“一降三补”政策宣传启动仪式在洛阳市举行。这些政策的实施,能否给企业和职工带来实实在在的好处?带着问题,记者采访了市人社局负责人。

问:失业保险“一降三补”政策的具体内容是什么?

答:“一降”是指2018年我省继续延续降低失业保险费率政策,保持1%的总体征缴比例到2019年4月30日止;“三补”是指我省失业保险2018年实施的3个工作方案,即《河南省失业保险援企稳岗“护航行动”计划工作方案》《河南省失业保险技能提升“展翅行动”工作方案》《河南省失业保险助推脱贫攻坚专项工作方案》,内容是使用失业保险基金支持企业稳定岗位、帮助职工提升技能、助推脱贫攻坚三大惠企惠民政策。

问:“护航行动”的目标是什么?

答:“护航行动”的目标是实现“两个全覆盖”,符合条件的统筹地区政策全覆盖,符合申领条件企业的主体全覆盖,达到为企业脱困发展、减少失业、稳定就业护航的总体目标。

问:哪些企业可以申请稳岗补贴?标准是什么?

答:生产经营活动符合国家及所在区域产业结构调整政策和环保政策,依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费,上年度未裁员或裁员率低于4.5%,企业财务制度健全、管理运行规范的企

业,可向当地人社部门申请稳岗补贴。

稳岗补贴的标准为不超过本企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的50%。

问:申请稳岗补贴需要提交哪些材料?流程是什么?

答:申请稳岗补贴需要提交以下材料:①填写《企业享受失业保险稳定岗位补贴申请表》三份(在市人社局网站下载);②企业稳岗措施实施方案;③企业稳岗措施涉及职工名单;④正常增、减人员名单(增人的需提交劳动合同复印件或者社保关系注册手续复印件;减人的需提交退休手续复印件或者解除劳动合同证明书复印件等);⑤企业发放稳岗职工生活费明细表(或者缴纳稳岗职工社会保险费明细表;支付稳岗职工转岗培训、技能提升培训费用明细表);⑥企业开户许可证复印件和缴纳社会保险费票据复印件。

人社部门收到企业提交的材料后,对其申领条件进行审定,确定申请补贴企业的名单和补贴数额,在人社部门网站公示5个工作日。公示无异议的,人社部门签署审批意见,并汇总填写《企业享受失业保险稳岗补贴情况表》,向财政部门报送用款计划。财政部门根据用款计划及补贴情况表,及时将补贴资金拨入失业保险基金支出户,由失业保险经办机构拨付企业银行账户。

问:如果参保企业欠缴失业保险费,如何申请稳岗补贴?

答:根据省人社厅《关于失业保险稳岗补贴年度缴费计算问题的复函》规定,如果参保企业欠缴失业保险费,可在以前年度欠费补缴完毕后,于下年度申请稳岗补贴。鉴于失业保险稳岗补贴政策出台于2015年,企业按规定最早可申请2014年度的稳岗补贴,因此在计算补缴欠费企业失业保险稳岗补贴数额时,最早可上溯到其2014年度进行计算,补缴2014年度以前的数额不得计算在内,同时补贴金额不超过该企业及职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%。

问:哪些职工可以申请职业技能提升补贴?标准是什么?

答:依法参保累计缴纳失业保险费满36个月,自2017年1月1日起取得初级(五级)职业资格证书或技能等级证书的,累计缴纳失业保险费满3年不足6年的,补贴标准为400元;累计缴纳失业保险费满6年不足10年的,补贴标准为700元;累计缴纳失业保险费10年以上的,补贴标准为1000元。②职工取得中级(四级)职业资格证书或技能等级证书的,累计缴纳失业保险费满3年不足6年的,补贴标准为600元;累计缴纳失业保险费满6年不足10年的,补贴标准为1100元;累计缴纳失业保险费10年以上的,补贴标准为1500元。③

职工取得高级(三级)职业资格证书或技能等级证书的,累计缴纳失业保险费满3年不足6年的,补贴标准为800元;累计缴纳失业保险费满6年不足10年的,补贴标准为1500元;累计缴纳失业保险费10年以上的,补贴标准为2000元。

对于城乡贫困家庭职工、本地区急需紧缺的职业(工种),补贴标准在不超过最高限额的情况下比同档次人员提高30%。同一职业(工种)同一等级只能申请并享受一次技能提升补贴和一次提高标准待遇。

问:申请技能提升补贴需要提交哪些材料?流程是什么?

答:申请技能提升补贴需要提交以下材料:①申领人员的身份证或社保卡原件及复印件;②职业资格证书或职业技能等级证书原件及复印件;③企业参保职工职业技能提升补贴申报表。

申请技能提升补贴的程序是:

①职工应于职业资格证书或技能等级证书核发之日起12个月内,由本人或委托企业到参保地失业保险经办机构申领补贴;②经办机构受理申领后,应于10个工作日内完成联网查询、个人参保信息比对和参保年限确认等审核工作;③经办机构审核并公示5个工作日后,向财政部门申请资金,并于财政资金到账后5个工作日内直接将补贴资金发放至申领人本人的个人银行账户。

问:我省在哪些方面出台了失业保险助推脱贫攻坚政策?主要内容是什么?

答:我省在助企扶贫、创业扶贫、培训扶贫、就业扶贫四个方面,对贫困县和贫困人口进行倾斜和帮扶。

在助企扶贫方面,稳岗补贴政策加大对贫困县的支持和倾斜力度,为企业减负稳岗;对不符合申领稳岗补贴条件企业中的属于贫困家庭劳动力的职工,按照规定,对其进行职业技能培训、转岗培训或创业培训;在创业扶贫方面,每年适当增加借用失业保险基金补充创业贷款担保基金数额,优先保障贫困地区人口使用;对实现创业的贫困家庭在领失业金人员,优先受领其5000元一次性创业补助申请,同时也可一次性领取其剩余期限的失业保险金;在培训扶贫方面,对贫困家庭在领失业金人员,加强职业技能和创业培训,逐人制定就业援助措施,开展精准帮扶;对符合领取失业保险职业技能提升补贴条件的贫困家庭职工,在发放补贴时,拨付比例在不超过最高限额的情况下,比同档次人员提高30%;在就业扶贫方面,使用失业保险基金支付就业安置补助,鼓励企业吸纳贫困家庭劳动力就业。在资金使用上,重点向贫困县、贫困人群倾斜,优先受领贫困县失业保险调剂金报告,并按最高额度拨付。

(本报记者 毛玺玺)